

## Ayer quedó constituida la Junta Política de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Impresión del día

### La bandera española va a América

Por Luciano de Taxonera

En estos pasados días ha corrido por parte de la prensa española la noticia de que vuelven a reanudarse las relaciones marítimas con el continente americano, principalmente con su parte ibérica, interrumpidas desde el comienzo del conflicto que llenó de sangre el solar hispano. Para mí, el viaje que emprende la nave "Marqués de Comillas" tiene otra importancia más decisiva y más culminante que la de restablecer un servicio suspendido por causas tan fundamentales como son todas las derivadas de la guerra. Ciertamente, desde julio de 1936 los barcos españoles no fondeaban en las bahías americanas ni los cabos de amarre tendían su lazo a los pivotes de sus puertas. La zona que fue roja, regida por un comité desahogado y feroz, no podía extender su acción más lejos de las aguas jurisdiccionales. Sus crímenes la redujeron a la tierra que pisaban sus capostotes y los bandidos—oh, ejército del pueblo!—que les secundaban.

Los barcos españoles dejaron de ir a América a partir de julio de 1936, ¿pero desde cuándo había dejado de ondear sobre los mástiles de esos barcos la verdadera bandera española? Desde abril de 1931 en que nuestra bandera fue sustituida por aquel trapo del que la masa popular—la vena castiza de los verdaderos españoles—hizo hasta copias denigratorias que corrieron de unos a otros clandestinamente, ya que todos estos entusiasmos podían sufrir con facilidad un fatal enfriamiento al ser aplicada la fatídica ley de defensa de la República. Pues aquel trapo que ostentaba el lamentable color morado, fue el que sobre nuestros barcos, diciendo que era la enseña de la patria, sucaba los mares, acaso por las mismas rutas que lo hiciera Colón y llevaba—o decía llevar—nuestra personalidad a América. De

cia llevar, porque la verdadera personalidad española, lo que conformaba el acervo glorioso de la auténtica España había huido en cuanto a la verdadera bandera nacional le fue añadido igual modo indigno. Ya no era España la que visitaba a América. Era el suburbio español representado en aquel morado de tragedia, el que se vestía con los prestigios seculares españoles, para ir a América. ¡Qué sorpresa para los americanos, ellos que nada sabían de las agitaciones de la Patria, cuando observaron que la bandera en la que veían encarnado el símbolo de la nacionalidad española se transformaba en algo que para muchos era desconocido! Y, efectivamente, durante cinco lamentables años continuó ese desconocimiento. Por eso, para mí, el viaje que realiza el "Marqués de Comillas" tiene la trascendencia, acaso más moral que efectiva, de que América vuelva a ser visitada por la auténtica España, representada en su bandera roja y gualdá, ausente de los mástiles de los navios, tanto como estaba ausente de la verdadera España.

### Atención

En virtud de la restricción de papel que desde hoy empieza a regir y que nos obliga a aquilatar hasta el límite el aprovechamiento de dicha materia, nos vemos obligados a suprimir todos los ejemplares que veníamos enviando de favor o a cambio de determinados servicios; así como los cambios con otras publicaciones; paquetes de algunas localidades, y otros.

Cuando las circunstancias se normalicen volveremos también nosotros a los cauces normales.

Su presidente, D. Ramón Serrano Suñer, pronunció anoche un notable discurso señalando los problemas que actualmente tiene planteados España y el deber de todo español de colaborar, con fe y entusiasmo, en la magna tarea del Caudillo de volver a la Patria hacia su grandeza

### La constitución de la Junta Política

MADRID. — La Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se constituyó ayer bajo la presidencia del ministro, camarada Serrano Suñer.

El presidente expuso las finalidades, tareas y funciones que a la Junta competen.

En la sesión se trató de las condiciones generales del Movimiento en relación con los problemas creados por la guerra y la constitución estatal según las normas dictadas por el Caudillo en su discurso de Las Huelgas al tomar juramento al nuevo Consejo Nacional

que hace de la Junta "su más alto Consejo Político en el orden constituyente del Nuevo Estado y en el orden edificante de la revolución española".

La Junta distribuyó el intenso y urgente trabajo que le compete constituyendo tres comisiones. La primera, de leyes políticas; la segunda, económica y sindical, y la tercera, de orientación de las juventudes.

Con el recuerdo a José Antonio, primero entre los caídos de España, se cerró la sesión de constitución de la nueva Junta.

CIFRA

### Brillante discurso del Sr. Serrano Suñer

El presidente de la Junta Política señor Serrano Suñer, con motivo de tal acontecimiento político, pronunció anoche, por el micrófono de Radio Nacional, el siguiente discurso:

"Ha quedado constituida la Junta Política de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons. De su significación y cometido, que los estatutos señalan decía el Caudillo en Las Huelgas de Burgos, que sería su más alto Consejo Político en el orden constituyente del Nuevo Estado, y en el orden edificante de la Revolución española, sin que ningún gran problema de aquél o del Movimiento pudiese quedar sustraído a su conocimiento.

Tenemos cabal idea del grado de responsabilidad que la presencia en el nuevo Organismo nos trae y hasta qué punto estamos obligados a hacernos dignos de ella y de la dirección de sus tareas.

les, que improvisan soluciones para todo con una simpática simplicidad y que sin pensar en el daño de las oposiciones en vivo están siempre dispuestas a aplicar irreflexivamente procedimientos elementales directos.

Prevenir estos riesgos, exige, con apremiante angustia, afirmar en España un sentido y un espíritu enteros, una conciencia nacional total frente a su destino y crítico mal del antagonismo, producto del sentido parcial de grupos y castas. Nuestra Historia ofrece en abundancia momentos favorables, malogrados por este antagonismo, por este espíritu antiunitario, individualista y "grupista", que frustra todo movimiento generoso. Voces maliciosas, enemigos encubiertos, traidores a la Patria, avivan luego todas las posibilidades de discordia. Si esto ahora ocurriera, toda la gloria de la guerra se habría esfumado y a todos alcanzaría responsabilidad en el mayor de los crímenes. La victoria sería estéril.

Mas una fe viva de superar este peligro ofrece la consideración poderosa de que en ninguna ocasión el precio de la esperanza ha alcanzado la cotización de sangre y sacrificio que en la presente. Ni en las guerras civiles del pasado siglo, ni mucho menos en el trece de Septiembre del año 23, hubo una pérdida comparable, en sangre y destrucción, a la de nuestra guerra. Y aunque no sea fácil establecer una relación de causa a efecto entre el sacrificio que cuesta la adquisición de una cosa y la duración de su posesión, sí puede sostenerse, como ley psicológica aplicable a las colectividades, que lo que mucho cuesta alcanzar se defiende con tesón y con hombría.

### LA MISION DE LA JUNTA POLITICA

La primera Junta Política que José Antonio fundara, formuló los postulados del Movimiento, que siguen siendo hoy dirección y guía. A la que ahora nace cumple la ardua tarea de vivificar estas normas y preparar, a las órdenes del Caudillo, el establecimiento sistemático de un régimen, concebido por unos pocos en las horas difíciles de la persecución y definitivamente fundado por muchos a precio muy caro de sangre.

Para esta labor, que a nosotros más directamente incumbe, pero que requiere el concurso de todos los militantes, precisa recobrar el ímpetu ardiente de la hora primera en el sentido de responsabilidad que la presente impone, pero sin que el ímpetu signifique peñalancia desconsiderada y agresiva, ni la responsabilidad sumiso conformismo a todo convencionalismo claudicante. A nadie se le ocultará que la ocasión es decisiva ni la inmensa responsabilidad de dejarse pasar o de no actuar con la velocidad, el método y la congruencia indispensables para no perderla.

FRANCO DERRAMARA LA GRACIA DE LA PAZ

De otra parte explican otras dificultades la correspondiente perturbación y el desajuste de la vida civil de los españoles. El dolor de los hogares afectados por los crímenes rojos perpetrados en un medio frondosísimo en complicidades complacientes o cobardes y que trasciende, ahora forzosamente al de los culpables por una ineludible exigencia de justicia. Vacíos irremediablemente los primeros—llenos de eternas ausencias—derramará Franco sobre los segundos, en medida generosa de lo posible la gracia de la paz.

La pérdida del respeto y la equidad en las relaciones entre los españoles, el apremio de quienes vivieron principalmente los modos expeditivos de la campaña, la sensibilidad dolorida de los excautivos; la noble exigencia de quienes de antiguo profesaron las formas más intrasigentes de los ideales del Alzamiento; la propensión restauradora de quienes conocieron un orden antiguo bárbaramente destruido pero que ya no es posible restablecer sino refovar.

Es necesario para ello darse cuenta de que las cosas ni son tan fáciles que puedan hacerse al desgaire, de cualquier manera, con la falta de exactitud del poco más o menos, ni tan difíciles que sean inabordable. Son abordables a condición de que se plantee con rigor el supuesto político general y se afronte luego con un sentido total y permanente, no con un método parcial de consideraciones inexas sobre una casuística concreta. Aquel planteamiento entero y total nos dará en cada caso la norma y la medida, la orientación y la fórmula de solución.

### EL POR QUE DE LAS PRESENTES DIFICULTADES, SECUELA OBLIGADA DE LA GUERRA

Sin embargo, a la embriaguez del triunfo, que muchas veces ha arruinado magníficas posibilidades de futuro, sigue en ocasiones la desilusión o la inseguridad, ante el sinnúmero de dificultades que la realidad ofrece como secuela obligada de la guerra.

Que vivimos en tiempos difíciles, nadie sería oculto ante su innegable evidencia.

Pero es bien clara la explicación de esa dificultad: de una parte, devastada la economía española por la prolongación criminal que los rojos hicieron de la guerra, reducidas las zonas de cultivo (más de un 12 por 100 en cereales y leguminosas), con la correlativa disminución en la producción agrícola; el problema agobiante del transporte por la disminución en un 40 por 100 del material móvil ferroviario, y en proporción mucho mayor de elementos de tracción mecánica por carencias, pérdidas en el mercado exterior, quebranto de la industria, restricción por la situación internacional—aunque esto solo será de momento—debilitan nuestras disponibilidades.

### El pase de los generales del Ejército a la situación de reserva

MADRID.— El ministro del Ejército ha firmado una orden, que hoy publicará el "Boletín Oficial del Estado", en cuya parte dispositiva se dice:

Primero.— Los generales del Ejército y asimilados, al cesar, por vicisitudes reglamentarias en la escala activa, pasarán a la situación de reserva, en esta forma, dando incluidos, desde luego, en esta lista que hasta la fecha formaban parte de las desaparecidas situaciones de primera y segunda reserva.

Segundo.— Los generales y asimilados del Ejército, en situación de reserva, a partir de la puesta en vigor del primer presupuesto económico del nuevo Estado, percibirán sus haberes con cargo al Ministerio del Ejército.—CIFRA.

Todo ello produce una consecuencia, singularmente grave y extensa en las dificultades del abastecimiento nacional.

En el aspecto económico el fin de la guerra se señala por un aumento extraordinario en las necesidades de consumo sin aportación de existencias de ninguna clase en las zonas últimamente liberadas, con una producción nula y una total ausencia de reservas. Y esta desproporción entre existencias y consumo produce como consecuencias el desate codicioso de la especulación.

El abastecimiento normal de España exigirá cuatrocientos mil vagones de

### HAY QUE TENER UN SENTIDO TOTAL DE LA PATRIA, DE LA VIDA Y DE LA HISTORIA

"¿Conocéis alguna cosa seria y profunda que se haya hecho alguna vez con un programa?"—preguntaba José Antonio, con razón.

¿Cuándo habeis visto vosotros que esas cosas decisivas, como el amor, la vida y la muerte, se hayan hecho con arreglo a un programa?

Lo que hay que tener es un sentido total de la Patria, de la vida, de la Historia y ese sentido—claro en el alma—nos va diciendo en cada conjuntura qué es lo que debemos hacer y lo que debemos preferir.

Lo contrario sería puro arbitrio peligroso que ofrece en este país grandes tentaciones a las gentes ingenuas, suficientemente modestas para no dedicarse a reflexionar pero no lo bastante modestas para abstenerse de exteriorizar el fruto de sus apreciaciones superficial-

### LA LABOR DEL PARTIDO

Y para la empresa de salvar todo esto contamos con los residuos de un Estado heretado y maltrecho. Los hombres del tiempo que nace coinciden con los hombres del tiempo que muere, y trabajan todavía con instrumentos viejos. Y hay que tener la sinceridad de reconocer que en tanto estos no sean sustituidos, todo el ímpetu y el acierto de quienes los fijan sufrirá un grave coeficiente de pérdida en su rendimiento.

En el remedio de estos males, corresponde al Partido parte muy principal, edificando día por día, el nuevo Estado y lo que más importa, la nueva generación de España.

Es preciso trazar, con velocidad y madurez, las líneas institucionales de un nuevo Estado, y una Administración coherente, unos instrumentos de inspección económica que no sean demasiado embarazosos ni gravosos.

Por eso, el Caudillo, que tiene que alentar con los medios actuales los problemas actuales, apremia al mismo tiempo al Partido para que em-

trigo para su distribución en todas las provincias. Las existencias de que hoy disponemos no cubren ni con mucho las necesidades del consumo. La mala cosecha ha creado también una situación deficitaria en el aceite; la disminución de la producción ganadera, originada principalmente por el aniquilamiento de la ganadería en la parte del país últimamente liberada, es un hecho evidente con la consiguiente escasez de leche, en términos tales que con una producción actual aproximada a los mil veintidós millones de litros no llegamos a cubrir ni la cuarta parte de las necesidades; en legumbres secas y en arroz, para cubrir las seiscientos mil toneladas de consumo anual tenemos un déficit inicial de 120.000, y para una cifra de consumo de azúcar de 300.000 toneladas un déficit de 180.000.

### EL GOBIERNO HA ACORDADO YA IMPORTACIONES Y OTRAS MEDIDAS DE URGENCIA

Constituye todo ello preocupación constante del Gobierno que ha acordado ya importaciones y estudia otras medidas de urgencia. El Estado, exhausto de reservas oro por las expropiaciones rojas, tiene que vencer para afrontar estas soluciones toda clase de obstáculos pero ni desmaya, ni rehuye ningún sacrificio, ni dejará de imponerlos a todos.

Singularmente por lo que se refiere a los artículos básicos en la alimentación de las clases humildes en los que haya escasez, el Ministerio de Industria y Comercio llegará a la intervención absoluta para una ordenada y equitativa distribución. Con la tendencia en los demás casos, cuando las circunstancias lo permitan, a volver a la posible movilidad suprimiendo trabas innecesarias que puedan dar lugar al retraimiento de mercancías. La Falange no puede estar ausente en este gran problema. Ayudará al Gobierno no sólo, como ya ha ordenado la Secretaría General, en cuanto concierne a la política de abastos, sino también aportando, a través de su Instituto de Estudios Políticos, una colaboración interesante a una política de fondo hasta afrontar el replanteo económico de España.

prenda el proceso de su perfección y su proselitismo, contagie a todas las zonas decursadas de la vida española, fundiéndolas en la unidad de propósito y sensibilidad que haga posible dar cuanto antes efectiva realidad a los principios de la Falange, proclamados por él como base del régimen.

### LA FALANGE RECABA PARA SI EL MONOPOLIO DE SU DEPURACION

Para estas tareas, sabemos que el Partido es pieza política esencial y en él tenemos fe. Lo que no quiere decir que estemos satisfechos de él. Tenemos muy presente el tema de la depuración de la Falange. Todos en él tienen que reunir dos virtudes principales: claridad y lealtad. Importa fijar la norma justa y precisa por la que se depure la Falange de todas las gentes que formen en sus filas no por pasión de España, sino simplemente para satisfacer aspiraciones inmediatas o para servir designios contrarios. Mejor que nadie nos hacemos cargo de la urgente necesidad de su total depuración. La Falange no está depurada, pero, como es pura, recaba para sí el monopolio de su depuración. El honor de la Falange requiere que sea ella la más exigente consigo misma. Es una operación de limpieza que ha comenzado ya—forma positiva, singularmente interesante y en marcha de su depuración, es la incorporación de la juventud combatiente y la masa abnegada—traje contrastada de los estuafines—y que se consumará con toda efectividad que, sin ofensa, no puede dejar de esperarse de un mando recto y entero. Esto sentado, diremos que, precisamente por nuestra exigencia, no hemos de tolerar en los demás la inefectividad.

### OBEDIENCIA EFECTIVA

A estos hemos de decir que lo primero es la unidad de mando y el acatamiento al Caudillo con obediencia efectiva, rigurosa y clara que es incompatible con gestos, actitudes o tolerancias, que significan desviación, y no hasta una lealtad externa, verbalista o boca, sino una lealtad activa, sin sombra de adulación, inteligente y políticamente operante.

La Falange tiene prisa por fundir para el Caudillo el equipo de mando selecto y unido, exigente y creador, que asegure la plenitud del régimen.

### ESPAÑA, ANTE EL MOMENTO INTERNACIONAL

España necesita salvarse para sí y para ser otra vez reserva en la salvación de un mundo enloquecido, un mundo sin principios que nos ofrece el espectáculo de una guerra en la que enfrentan sus fuerzas y miden sus armas quienes ayer a punto estuvieron de sellar una alianza. Pueblos de un mundo a la deriva en el mar del pensamiento que basan sus acervados en motivos meramente contingentes y ocasionales, y de espaldas a lo inmutable cultivan un relativismo internacional ajeno a todo límite.

Sólo la profesión de una verdad común, el servicio a una doctrina y un pensamiento con valor de eternidad, la vocación de una misión universal pueden producir situaciones que hagan estable la amistad, y mejor la vida y la relación de los pueblos.

Desde el día glorioso de su alzamiento contra la barbarie asiática y la corrupción de Occidente, España, en estricta fidelidad a su Historia, sirve a este propósito apartándose del camino peligroso por el que Europa se desliza, porque no quiere malograr el fruto de los combates victoriosamente librados en sus campos en defensa de la Cristiandad.

Ejercer, sin un afán ideal y de espaldas a la justicia, la hegemonía en Europa será siempre mantener una situación incompatible con la paz, porque es imposible alcanzar esta sin el soporte de una justicia que asegure el derecho y la libertad de los pueblos. Por eso nosotros habremos de esforzarnos a fin de estar preparados—aun a costa de sacrificios—para defender con plena independencia nuestra libertad, nuestro ideal y nuestro interés.

(Continúa en cuarta página)

Obreros del campo español! Contribuir a la Obra Social del Subsidio Familiar que implanta el Régimen del mismo en la Agricultura, inscribiéndose en el Censo correspondiente, ante la Junta Municipal.

### LA POLITICA, EN ITALIA

### El Duce ha realizado una amplia reforma de su Gobierno

### La modificación afecta a todas las carteras, excepto la de Negocios Extranjeros

#### LA PRIMERA NOTICIA

ROMA.— Esta mañana se ha hecho público el acuerdo de hacer importantes modificaciones en el actual Gobierno. Parece que la reforma acordada afecta a todos los Ministerios, a excepción del de Negocios Extranjeros.

#### CESA STARACE

ROMA.— Aquiles Starace, secretario del partido fascista desde hace ocho años, tenía solicitado que se le releva de ese puesto. Atendiendo a sus deseos se ha dispuesto ese en dicho cargo y pase a desempeñar el de jefe del Estado Mayor de la milicia fascista. Para reemplazarle ha sido designado Ettore Muti. Dino Alfieri, hasta ahora ministro de Cultura popular, ha sido nombrado para desempeñar una embajada, que aún no se conoce.—EFE.

#### LOS NUEVOS MINISTROS Y ALTOS CARGOS

ROMA.— Por un decreto fechado hoy, se dispone una amplia combinación ministerial y de altos cargos del Partido y del Ejército. El Duce ha aceptado las dimisiones y ha enviado sus más expresivas gracias a los dimisionarios por sus servicios, del ministro de Corporaciones Lantini, ministro de Cultura popular, Alfieri, ministro de Cambios y Divisas, Guarnieri, ministro de Agricultura, Rossoni; ministro de Comunicaciones, Benni; ministro de Obras Públicas, Cobolli Gigli; subsecretario de la Presidencia del Consejo, Medici dei Vascello; subsecretario de Guerra y jefe de Estado Mayor del Ejército, Pariani y subsecretario y jefe de Estado Mayor del Aire, Valle. Además el Duce ha aceptado, a petición propia, la dimisión del ministro secretario del Partido, Aquiles Starace ha sido nombrado jefe de Estado Mayor de la Milicia Nacional Fascista. El cónsul general de la Milicia Fascista, Tettore Muti, ha sido nombrado ministro secretario del partido.

Los nuevos ministros son los siguientes: Ministro de Corporaciones, Ricci. De Cultura popular Alessandro Povolini. De Cambios y Divisas, Raffaello Riccardi. De Agricultura, Tassinari. De Comunicaciones, Ventura. De Obras Públicas, Adelchi Serena. El mariscal Graziani ha sido nombrado jefe del Estado Mayor del Ejército.

El general Soddu, subsecretario de Guerra; el general Bricolo, jefe del Estado Mayor y subsecretario del Aire; el teniente general Luigi Russo, subsecretario de la Presidencia del Consejo. El general Terruzzi, que hasta el momento era subsecretario del Ministerio de Africa italiana, ha sido nombrado ministro del mismo Departamento; este cargo ha sido desempeñado hasta el momento, por el Duce. Alfieri ha sido nombrado embajador en expectativa de destino.

Además se han hecho los siguientes nombramientos: Lantini, presidente del Instituto Nacional de Previsión Social; Cobolli Gigli, presidente de la Compañía Italiana de Petróleos y Cornello di Marzio, presidente de la Confederación Fascista de Profesionales y artistas.

El pase de los generales del Ejército a la situación de reserva

MADRID.— El ministro del Ejército ha firmado una orden, que hoy publicará el "Boletín Oficial del Estado", en cuya parte dispositiva se dice:

Primero.— Los generales del Ejército y asimilados, al cesar, por vicisitudes reglamentarias en la escala activa, pasarán a la situación de reserva, en esta forma, dando incluidos, desde luego, en esta lista que hasta la fecha formaban parte de las desaparecidas situaciones de primera y segunda reserva.

Segundo.— Los generales y asimilados del Ejército, en situación de reserva, a partir de la puesta en vigor del primer presupuesto económico del nuevo Estado, percibirán sus haberes con cargo al Ministerio del Ejército.—CIFRA.

### El Embajador de España en París invita a comer a Bonnet y visita al ministro de bloques

PARIS.— El embajador de España, señor Lequerica, ha invitado a Bonnet, a comer. Se hace notar que por la tarde visitó al ministro de Bloques.

SOLEMNES FIESTAS CONMEMORATIVAS

'Auxilio Social' de Burgos, honró brillantemente a su Patrona, Nuestra Señora de San Lorenzo

Vida de Comunión.-Desayuno de honor.-Bendición de locales.-Inauguración de la Cocina de Hermandad.-Comidas extraordinarias.-Función de cine.-Otros actos

El tercer aniversario de la fundación de 'Auxilio Social', la conmemoración de la fiesta de Nuestra Señora de San Lorenzo, celebrada anteaer, sorprendió a la Delegación provincial de Burgos...

El pueblo burgalés, que día a día va dando ir poniendo en manos de esa magna obra el modesto óbolo que, con arreglo a cada posibilidad económica, logra posible la realización del espléndido y admirable programa de derramar...

Porque en 'Auxilio Social' los niños reciben el Pan espiritual de una esmerada elevación espiritual que los haga er dignos hijos del Imperio que renace, a la par que la Institución les ofrenda la satisfacción de sus necesidades materiales con tanto cariño como España...

Y esto lo demostró 'Auxilio Social' largamente desde que nació y lo puso el manifiesto una vez más en los actos conmemorativos de su aniversario y de homenaje a su Patrona, Nuestra Señora de San Lorenzo.

En Burgos, los actos de índole espiritual, llenaron principalmente las horas que precedieron a los actos celebrados anteayer. En la Delegación provincial—más que a los detalles de los locales que ban a inaugurarse—se atendió a la concienzuda, cuidada, exquisita, por las camaradas que allí laboran día a día, de aquellas prendas que los niños y niñas de los Comedores lucirán al acercarse por vez primera al Comulgatorio y al equipo de aquella recién nacida que había de recibir las aguas bautismales en el día 30 de Octubre, fiesta grande de 'Auxilio Social'.

Fiesta, que conforme a aquellos preparativos, que desbordaban espiritualidad y desprendimiento, había de ser recisamente eso: elevación, superación en el esfuerzo, ansia en mejorar la actuación del día pasado, del año anterior. Y así resultaron los actos.

Por la mañana, a las ocho, en la histórica iglesia de Santa Agueda, la misa e comunión. Allí, el asesor de Cuestiones Morales y Religiosas, don Bonifacio Amorá Usabel, al Ofertorio, puso su acción evangélica para exaltar el amor que Cristo puso en los niños, el cariño que España y la Falange derraman sobre ellos. Junto a los pequeños—entenas de pequeños—, todas las arcañas del Movimiento; las autoridades locales; las camaradas todas de 'Auxilio Social', acercándose con ellos la Sagrada Mesa. Y ante la imagen de Nuestra Señora de San Lorenzo, bajo el ondo de banderas y de imágenes, el Orón Burgalés, bajo la admirable batula del maestro Amoreti, desgranando las mejores hojas de sus rosas de inspiración artística, en honor de los niños, ntre el emocionado parapadear de los adre felices, como nunca...

Más tarde, homenaje a los que por primera vez se acercaron al comulgatorio: desayuno especial para ellos y para sus familias. Seguidamente, en esos hogares, vivamente iluminados por la llamadiente de amor de 'Auxilio Social', doroso corazón de la nueva España, na comida íntima de padres y hermanos de los que por vez primera recibieron la Hostia Santa...

Y, mientras esta fiesta se celebraba,

la comunidad no menos íntima de jerarquías y autoridades, se reunían en la Delegación provincial, para santificar sus locales. Ceremonia sencilla: don Antonio Alonso, en representación del Prelado, entona, a presencia de dichas personalidades, las pases de ritual. Los locales quedan bendecidos e inaugurados así, con unas oraciones, rindiendo homenaje al Altísimo y pidiéndole su protección constante para la Obra.

Obra que en sus ansias no ve límites y que no bien inaugura una nueva modalidad de actuación dentro de su potencialidad económica, inaugura en esta fiesta la Cocina de Hermandad; cerca de un centenar de familias reciben allí alimentos abundantes, exquisitamente condimentados y se aprestan a abrir otro nuevo comedor, en el barrio de San Pedro de la Fuente...

Otro nuevo comedor como éste en el que se encuentran en este mediodía—sumido en la tristeza de una lluvia otoñal pero rebasante de alegría en los rostros—estos niños que reciben diariamente una frugal comida y que hoy saborean, a nuestra presencia, el suculento menú de paella, pescado y ternera, escanciado con rico vino y completado por exquisitos pasteles, donados para los doscientos cincuenta pequeños por el Café Viena.

Concluye la mañana y la tarde se inicia igualmente con otra fiesta de alegría infantil: una función cinematográfica en la que los pequeños acogen, con la ocasión para deleitarse durante unas horas, la lección de lo que es España y de lo que quiere Franco que sea la Patria.

Y, al terminar la jornada, en el atardecer de esta Fiesta de Auxilio Social, se repite la nota eminentemente religiosa: con solemnidad análoga al primer acto de la mañana, una criaturita, ingresa en las filas augustas del Cristianismo, bajo el madrinazgo de los primeros jerarcas de la Institución en Burgos.

La ceremonia, en su solemne sencillez, y con su agusta docencia, rubrica, con trazos indelebles, los tonos magistrales de esta fiesta de la Patrona de Auxilio Social... Todo desprendimiento, todo amor, para servir al niño y encauzarle por los caminos del homenaje constante a Dios dándole idea de lo que España, la Falange y Franco, ansian para él: he aquí la máxima consigna de Auxilio Social, que, a cambio de su solicitud, de su desprendimiento, de su constante y callada labor, en pro del desvalido, recibe, recibirá siempre, el aplauso y el aliento de todos los buenos españoles.

Suscripción pro-centenario de la Venida a Zaragoza de la Virgen del Pilar

Relación de las cantidades recaudadas hasta el día de la fecha con destino a la citada Suscripción y expresión de los donantes.

Suma anterior, 51.378,55 pesetas.

RECAUDADO EN LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL

Doña Encarnación Marijuán, 5 pesetas; viuda de Mingo, 25; doña Julia Alegría, 25; niñas y maestras Escuela Hospital del Rey, 10; don Jacinto Rica, 25.

RECAUDADO EN EL GOBIERNO CIVIL

Ayuntamiento y vecinos de San Juan del Monte, 66 pesetas; niña y niños escuela mixta de Santa María del Invierno, 5,55; don Primitivo Vicente Gallo, 25; niños y niñas de la Escuela de Mambilla de Castrón, 12,30; vecinos de Pradolungo, 217,10; idem, de La Gallera, 1,75; niños y niñas de la Escuela de Solduengo, 13; niñas de la Escuela de Campolara, 6,45; Ayuntamiento y vecinos de Caleruega, 35,75; idem, idem de Villorobe, 12,60; idem, idem de Berlangas de Roa, 66,15; idem idem de Villayerno Morquillas, 20.

Niños y niñas de la Escuela de Villayerno Morquillas, 8,05; maestra y niñas de la Escuela de Huelgas, 9; dos devotas de la Virgen del Pilar, 6; niños de la Escuela de Villaspasas, 3; vecinos de la Junta Barrio de Urquiza, 31; maestro y niñas de la Escuela de Cardenadillo, 21;

doña Carmen García, maestra de Cardenadillo, 5; niñas de la Escuela de Cardenadillo, 14; vecinos, niños y niñas de la Escuela de Castrillo de la Reina, 31,70; vecinos de Castil de Carrías, 5; idem, de Hontoria del Pinar, 98,45; maestro y niños de la Escuela de Calzada de Bureba, 6; cofradía de la Sagrada Familia de San Esteban de Burgos, 10; Ayuntamiento de Villahoz, 25; Vecinos de Salazar de Amaya, 22,50; idem, de Arandilla, 4,85; Ayuntamiento de Galbarros, 20; maestro y alumnos Escuela aneja a la Normal del Magisterio Primario de Burgos, 128,70; niños y niñas de la Escuela de Sedano, 13,25; Ayuntamiento de Rubicadedo de Abajo, 3,95; maestro y niñas de la Escuela de Masa, 8; maestra y niñas de la Escuela de Nidagulla, 15,55; maestra y niñas de la Escuela de Cardenajimeno, 6; niños y niñas de las Escuelas de Merindad de Valdivielso, 84; maestras y niños de la Escuela regentada por doña Benedita Martínez, de Oña, 10; maestra y niñas de la Escuela regentada por doña Josefa Sainz, de Oña, 6; maestro y niños de la Escuela de Villate, 7,35; maestra y niñas de escuela graduada de Santocildes-Burgos, 35,75.

Total recaudado hasta el día de la fecha, 52.594,30 pesetas.

El gobernador civil P. O. A Raboso.

NUESTRO APARTADO NUM. 46

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2, teléfono 1672. EL SEÑOR D. BONIFACIO GUTIERREZ PASCUAL, (Interventor de Arbitrios Municipales, jubilado), falleció en el día de ayer, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Su desconsolado hijo, don Marciano (agente comercial cointegado y empleado en casa del Sr. Moreno); hija política, doña Petra Fuente Serano; nietos, Pedro-Valeriano (sargento provisional del Arma de Infantería), Angela y Marciano; hermanos, don Santiago y don Félix; sobrinos, primos y demás parientes. Ruegan a sus amistades se dignen tener presente en sus oraciones y asistir al entierro y funeral, que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero, hoy miércoles, 1, a las cuatro, y el segundo, mañana jueves, 2, a las diez, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos. Burgos 1.º de Noviembre de 1939. Vivia: Plaza de Vega, 17. El duelo se despidió en el sitio de costumbre.

PALABRAS CRUZADAS

Solución al problema núm. 54. Horizontales. — I Azevedo. II Lo.— As. III A. D. (Alfonso Daudet.—N. A. IV Biscar. V AA. II. VI. M. C. (Miguel Cervantes).— Da VII Anónides. Verticales. — I Alabama. 22 Zodiaco. 4 Ter. 6 Danaide. 7 Osarias

¡NO SUFRA MÁS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS!

Estobiol es el medicamento que cura

Estobiol no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurrosis, vómitos con bilis y con sangre, extrínimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica. Frasco, pts. 5'80 (Impuestos comprendidos). Exija Estobiol y no admita sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

El DIARIO en Barbadillo del Mercado

FIESTA DE LOS CAIDOS

El día 29 de Octubre, en el pueblo de Barbadillo del Mercado, se celebró por la mañana, el santo sacrificio del Altar, oficiado por D. Felipe Arribas, párroco de la localidad, y acto seguido se dijo un responso por el eterno descanso de los que virieron su sangre por Dios y por España.

Terminada la ceremonia, el vecindario se encaminó al lugar previamente asignado por las dignas autoridades, donde se elevaba una Cruz y en cuyo pie y en grandes caracteres se leían los nombres de José Antonio Primo de Rivera y José Galvo Sotelo, prótomartires de esta Santa Cruzada, muertos en aras de su noble ideal. Seguían a estos, los nombres de los nueve compañeros, muertos en cumplimiento de su deber y por la salvación de nuestra madre España.

El jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Alejandro Moral, brazo en alto, dió lectura a los nombres de aquellos valientes que sucumbieron. A cada uno de estos nombres, le siguió la voz ¡Presente! pronunciada con una oración por todos los allí congregados.

Terminada la alocución de nuestro camarada en jefe el comandante de puesto de la Guardia Civil, señor Cardero, dirigió muy emotivas frases, alusivas a la celebración de este día, en el que honramos a los que se fueron dejándonos como recuerdo su valor y patriotismo.

A continuación las niñas y niños del pueblo, bajo la acertada dirección de sus maestras, entonaron los Himnos Nacionales; y el de la Bandera, que brazo en alto y con profundo respeto fueron acompañados por todos los concurrentes al acto. Para finalizar, se dieron las voces reglamentarias.

Alcaldía de Alcocero de Mola. El día 5 de Noviembre a las 15 horas y en su defecto el 12 del mismo mes, se rematará la casa taberna de este pueblo de Alcocero de Mola, para el año de 1940, bajo el pliego de condiciones que se halla en Secretaría. El alcalde, Juan Sagredo.

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, teléfono 2004. LA SEÑORITA Vicenta del Río del Río, ha fallecido en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Su director espiritual, D. Pedro Campo García: sus desconsolados padres, don Ricardo Villanueva (teniente coronel de Caballería) y doña María; hermana, Juanita; hermano político, don Federico Mallavia; tíos, sobrinos, primos y demás familia. Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al entierro y funeral, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, el primero, hoy miércoles, 1, a las cuatro, y el segundo, mañana jueves, 2, a las once, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias. Burgos 1.º de Noviembre de 1939.—Vivia: Puebla, 23 duplicado. El acompañamiento se despidió en el sitio de costumbre.

Se desconoce el paradero de dos aviadores peruanos

NUEVA YORK.—Se carece de noticias de los aviadores peruanos hermanos Gallino, que salieron de Nueva York, con dirección a Lima. El aparato llevaba gasolina suficiente para treinta horas de vuelo. Se empiezan a abrigar temores por la suerte de los pilotos.—EFE.

'Magisterio Santos'

Valladolid, 4.-Teléf. 1627. preparación para Revalida del Bachillerato, Ingreso en la Universidad y en la Escuela Normal. Pidan informes a la directora.

Comisión provincial del Subsidio al Combatiente

CIRCULAR NUM. 55

Todas las Comisiones Locales aplazarán la formación de padrones de noviembre próximo hasta que reciban una circular de esta Comisión Provincial sobre formación de los mismos, que será muy en breve, sin que este aplazamiento suponga demora en la remisión de dichos padrones a esta Provincial en la cual deberán tener entrada antes del 12 de noviembre próximo.

Por lo que respecta al pago del subsidio de octubre, que habría de abonarse reglamentariamente a partir de 1.º de noviembre, se advierte a las Comisiones Locales que perciben el subsidio directamente de esta Comisión Provincial de Burgos, que comenzará a satisfacerse el mismo a referidas Comisiones a partir del día 5 del mes próximo, en atención a las festividades religiosas de los días 1 y 2.

El jefe de la Comisión Provincial, José-Francisco de Astor.

MULTAS

El ilustrísimo señor director general del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales como resolución de expedientes instruidos por infracción en la percepción del recargo establecido para el subsidio al Combatiente, ha impuesto a los industriales que a continuación se expresan las multas siguientes:

A don Bernardo Marquina, establecimiento de "vinos", carretera de Valladolid (Vuelta de los Coches), 25 pesetas; doña Mercedes Santamaría, vinos Emperador, 27, 25; don Feliciano Fernández Merino, Vitoria, 2, 100; don Federico Saiz, "establecimiento de bebidas", San Juan, 63, 100; doña Hilaria Santamaría "establecimientos de bebidas", Fernán González, 37, 100; don Santiago Santidrián, Cantina de la Estación, 150; don Benjamín Ruiz Jiménez, "Bar Numancia", Espolón, 250.

Contra dichas multas no cabe recurso alguno en atención a que la cantidad de la sanción impuesta no es superior a quinientas pesetas, de conformidad con lo establecido en el párrafo tercero del artículo 80 del Reglamento para aplicación del Texto refundido del Decreto de 25 de Abril de 1938 para aplicación del Subsidio al Combatiente (Suplemento del B. O. del Estado del día 1 de Mayo de 1939).

Por lo tanto, los interesados deberán hacer efectivas las referidas multas en el plazo de quince días, a partir de la fecha en que reciban el correspondiente oficio de notificación, en la cuenta corriente del Banco de España denominada Subsidio al Combatiente, apercibiéndoles que en caso de no efectuarse se procederá a su exacción por la vía de apremio administrativa.

El jefe de la Comisión Provincial, José-Francisco de Astor.

CARBON ASTILLAS SERRIN a domicilio y al por mayor en el Almacén de Carbones de D. Peña Rámila. Toda garantía y buen servicio. Carretera de Arcos. Tel. 1829

Ecos de sociedad

En el altar mayor de la Parroquia de Santa Agueda, primorosamente adornado se efectuó el sábado, a las 10 de la mañana, el enlace matrimonial de la gentil señorita Paulita Alonso Ortiz y el capitán de Infantería don Eugenio Perea Urquijo.

Bendijo la unión el primo de la desposada R. P. Guaresti que al final les dirigió una emocionante plática. Actuaron de padrinos el padre de la novia don Laurentino Alonso Ortiz, representante de Ajuria S. A., y la madre del novio doña Petra Urquijo y firmaron como testigos por parte de la novia sus tios don Zacarías Nicolás y don Julio Ortiz y por la del novio el comandante de sanidad don Narciso Barbero y don Santiago Borde.

Fue amenizado el acto por una orquesta que interpretó un selecto programa acompañada del baritono don Santiago Borde.

La boda se celebró en la intimidad en casa de la novia por el luto de ambas familias.

Los recién casados a los que deseamos eterna felicidad, salieron para Madrid, Andalucía, Levante, Palma de Mallorca, Barcelona y Santander, donde fijarán su residencia.

El domingo, en la iglesia de San Lesmes Abad, se celebró el matrimonial enlace de las simpáticas jóvenes hermanas Catalina y Julia Ortega Rey con don Saturnino Nogal Sáez y don Marcial Corcuera Villar, respectivamente.

Apadrinaron a los primeros los hermanos de ella, doña Teresa Ortega y don Alejandro Cotillas y a los segundos doña Regina Colina y don Francisco Villar.

Deseamos a los nuevos esposos muchas felicidades y una eterna luna de miel.

El culto profesor de la Escuela de Ingenieros de Montes, don Eladio Romero, muy apreciado en Burgos, dejó de existir en Madrid.

Hacemos presente el testimonio de nuestro duelo a su distinguida familia y en especial a la afligida esposa del finado y su padre político el teniente alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Burgos, don José Moliner Vaquero.

Ha regresado de Bilbao, donde pasó la temporada de verano la distinguida familia del ilustre general jefe de la Sexta Región don José López Pinto.

A los 77 años de edad falleció ayer en esta capital el señor don Bonifacio Gutiérrez Pascual, interventor de arbitrios municipales, jubilado.

Descansen en paz el finado y reciba su apenado hijo y demás deudos la expresión de nuestro más sentido pésame.

En esta ciudad ha dejado de existir la señorita Vicenta del Río del Río, a cuyos desconsolados padres, hermanos y demás familia, acompañamos en el sentimiento por la pérdida que lloran.

Profesionales

F. Urraca OCULISTA del Hospital de Barrantes LAIN-CAI.VO, 18, 1.º. Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES

MOISES ARROYO ARROYO Enfermedades de la piel y venéreas Plaza de-Vega, 22-24 - Teléfono, 1556 Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

GARCIA F.º de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recasens ONDA CORTA, DIATERMIA Consulta diaria PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1423

Doctor Muñoz Casas Director del Dispensario Antivenéreo Enfermedades de la Piel y Venéreas DIATERMIA DE ONDA CORTA Consulta de 11 a 2 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º RAFAEL ORTEGA MUR Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Valladolid. Medicina General Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Paseo de los Vadillos número 9. Teléfono, 1382

C. Aranguena García-Inés Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384 Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5 Eulalia Peris S. Blanco Profesora en Partos y Practicante Ex-alumna de la Casa de Salud de Santa Cristina de Madrid Consulta de 3 a 6. Asistencia gratis a los pobres PALOMA 20, — 2.º, —

El agua CASTROMONTE VITA LAVA el RIÑON por su ENORME PODER DIURETICO. GARRAFONES: De venta en Casa Viuda de Justo Martínez, Plaza Mayor, 18. Farmacia L. Moreno Achiaga. — Avenida del Generalísimo, BOTELLAS: Farmacias, Droguerías y Hoteles.

# Noticias locales

Han sido destinados al Instituto Lope de Vega, de Madrid, los catedráticos del de Burgos don Marcelino Cillero y Angulo, de Historia Natural, y don Jorge Rodríguez Olleros, de Agricultura.

El de Matemáticas de Palencia don Francisco Larrea y Rubio, ha sido destinado al de Burgos.

También han sido nombrados para el de esta ciudad el encargado de curso de Latín don Teodoro Cuesta y el interino de Italiano don Abilio del Campo.

A petición propia y en su destino de la Dirección General de Correos, le ha sido concedida por el excelentísimo señor subsecretario de Gobernación, licencia ilimitada a nuestro querido amigo y paisano don Jacinto Rica, con objeto de dedicarse ampliamente al ejercicio de sus actividades particulares.

**Certificados Penales, Última Voluntad. Planos. Pasaportes. Faldos a la Agencia Alia, Plaza Mayor, 59 y 60, 3.º**

Se conceden los beneficios de libertad condicional a los penados de la Prisión Central de Burgos, Antonio Consejo Gallar, Jesús Mateu Giménez, Tomás Heredia Vaz, Nicolás Serrano Spín, y Ramiro Otero Rodríguez, y a los de la Prisión Provincial Francisco Miguel Alcalde, María Cruz López González y Pedro Varela de Limia.

**Cazadores: vuestra licencia de caza se la despachará rápidamente la Agencia Alia.**

Ha reaparecido el "Boletín de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Burgos" cuyo número contiene interesantes trabajos de actualidad y las disposiciones que afectan a los comerciantes e industriales, últimamente dictadas.

# Gran Almacén de Calzado

DE LA  
**Viuda de Eugenio Dorao**  
Plaza Mayor, 11

**Grandes existencias en todos los artículos**

Ventas al por mayor y detall

# Crónica judicial

## Sentencia

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, que se sigue contra Primitivo Pérez Herrero, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de daños, a la pena de setecientos cincuenta pesetas, pago de las costas y a que abone en concepto de indemnización de perjuicios a Dionisio García Tejero la cantidad de trescientas pesetas.

## TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos más diez céntimos impuesto del timbre. Cada palabra más, cinco céntimos

## ALMONEDAS

ALMONEDA de muebles, en Laina Calvo 40 tercero.

## ARRIENDOS

SE ARRIENDA sin muebles el chalet "Tula" o Ramirez del paseo de los Pisones. Infórmese Mercado cubierto Norte, puestos 3 y 4

PISO amueblado y bien orientado, se alquila. Infórmese, en esta Administración.

SE ALQUILA, vende chalet "La Castellana", siete habitaciones, cocina, baño. Dirigirse, a Luis González, Farmacia Reol.

## AUTOMOVILES

POR no disponer de cochera se vende Renault cerrado, 8 H.P., estado perfectísimo, toda prueba. Cocheras de Santos Soñá, Camino de la Plata 1.

CHEVROLET 4 cilindros, 14 H. P., vendo. Altar de Maximino Rodrigo, Pisones.

SE VENDE camión Ford ocho cilindros modelo 1936, en perfecto estado. Viente Bartolomé, Quintana de la Sierra.

## COLOCACIONES

CRUADO se necesita para andar con carro, en Santa Cruz 32 primero derecho.

SE NECESITA conductor de camión. Inútil presentarse sin buenos informes. Andrés Miguel, Lerma.

OFICIAL herrador forjador se ofrece bien impuesto en el oficio, sotero. Razón Briviesca, Miguel González.

MUCHACHA para todo, se necesita. Razón, calle de Juan Albarellos, número 7.

PASTOR para la dula se necesita, en el pueblo de Cerdilla Sotobrin, con setenta y dos fanegas libres al año. Para tratar, con el alcalde, Dognino Mata.

# Notas militares

## VISITAS AL GENERAL LOPEZ PINTO

El general jefe de la Sexta Región Militar don José López Pinto, recibió en el día de ayer la visita de las personalidades siguientes:

Consejero nacional y alcalde de Bilbao señor Oriol; general Cebrián y asesor jurídico de S. E. el Jefe del Estado, teniente coronel Fuset.

# Herniado

Evite los peligros y molestias de su herida con el insuperable SUPER COMPRESOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, maravilla mecánico-científica que, «sin trabas, tirantes ni engorro alguno», vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. «HERNIUS», construido ex profeso y anatómicamente para cada caso, «no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida». Para atender a nuestros clientes estaremos en BURGOS en el Hotel Norte Londres el día 3 de Noviembre. Nota: En SORIA, el día 4, en el Hotel Comercio. Visita: de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

**GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS"**  
Rambal de Cataluña, 34, 1.º Barcelona

# El DIARIO en Roa

HOMENAJE A LOS CAIDOS  
Celebróse con la solemnidad que el acto requiere el homenaje a los gloriosos Caídos ofreciéndose una Misa cantada y terminada esta un responso.

El templo se vio lleno de fieles y en el altar mayor destacaban sobre un sencillo púlpito rodeado de coronas, las banderas Nacional y del Movimiento.

Asistieron todas las autoridades locales y fue leída en medio de un impresionante silencio la Oración a los Caídos de Sánchez Mazas.

Los edificios públicos, así como los particulares lucieron colgaduras entoldadas con crepónes.

LA FESTIVIDAD DE LOS SANTOS  
Como todos los años, la Iglesia celebrará la Fiesta de Todos los Santos y la de los fieles Difuntos. Los templos así como el Cementerio, se ven concurridísimos.

VIAJEROS  
Salio para Madrid, la señorita María García Ochoa.

Pasó unas horas en esta, el médico pediatra don Manuel Hernandez Huerta PA-KO

## Colegio Oficial de Médicos de Burgos

En el Boletín Oficial de este Colegio correspondiente al del mes de Octubre y por involuntaria omisión, dejó de consignarse hora para la Junta General del día ocho del próximo Noviembre, por lo que se advierte a todos los colegiados que dicha Junta se celebrará el referido día ocho a las once de su mañana en este Colegio Oficial de Médicos.

Burgos 31 de Octubre de 1939.— El presidente en cargos, Emilio Quintana.

# Junta Harino-Panadera

De acuerdo con lo ordenado por el ilustrísimo señor Director General de Agricultura, se hace público que los precios de la harina, pan y subproductos de la molinera del trigo, a partir del día primero de noviembre, serán los siguientes:

**PRECIOS DE LA HARINA**  
Zona de Aranda, Roa, Villadiego, Melgar y Salas, 79,50 pesetas quintal métrico; Lerma, 78; Villalquairán y los Balbases, 80,25; Burgos, Villarcayo, Estepa y Cojobar, 80; Miranda de Ebro, 81,25; Briviesca, 80,75.

Estos precios son en fábrica y sin envase, pudiendo oscilar en un medio por ciento en más o en menos.

**PRECIO DEL PAN**  
Pieza de dos kilos.—Zonas de Aranda, Roa y Lerma, 1,50 pesetas. En el resto de la provincia 1,55.

Pieza de un kilo.—Zonas de Lerma, 0,75 pesetas. En el resto de la provincia 0,80 pesetas.

Pieza de medio kilo.—Cuarenta y cinco céntimos en toda la provincia.

Cuando el pan sea servido a domicilio, podrán ser aumentados estos precios en dos céntimos por kilo, para distancias inferiores a cinco kilómetros; y en tres céntimos por kilo, para distancias superiores a cinco kilómetros.

Precio de los subproductos.—En los subproductos no se autoriza más que uno de estos titulado "único" cuyo precio será de 0,45 pesetas kilo.

Lo que se hace público para general conocimiento y el más exacto cumplimiento.

Burgos a 31 de octubre de 1939 Año de la Victoria.—El Ingeniero Presidente, Eufemio Almedo.

# Anisados y Licores

Aguardientes - Vermouths  
Vinos rancos y generosos - Vinagres puros  
**VINOS FINOS DE MESA M. DEL BARRIO**  
Alhónd. Municipal y Santander, 36-Burgos

# Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer:

Merluza, de 5 a 7,50 pesetas kilo; pescadilla, de 3,50 a 6; platusas, de 4 a 4,50; almejas, de 2,40 a 3,50; congrio, de 3 a 5,20; percebes, de 2 a 4; calamares, de 5 a 5,65; zapatero, de 3 a 3,50; besugo, a 4,40; sardinas, a 2,20; salmones, a 7; chicharros, a 2; rape, a 4,40; pulpos, a 1,20; espadines, a 2,20; jibias, a 3; camarón, a 10; lubina, a 7; verdes, a 3,50; cucas, a 3,50; lenguado, a 7.

La cantidad de pescado vendido en el día de ayer ha sido la de 2.458 en la siguiente forma: 20 de calamares; 294 de almejas; 10 de gambas; 10 de camarón; 25 de platusas; 264 de pescadilla; 1.769 de sardinas; 50 de chicharros; y 16 de ostras.

# LABRADORES

Los mejores machos y mulas que hay en Burgos se venden en las cuadradas del Mercado, número 18.

# Ministerio de Industria y Comercio

## A LOS PRODUCTORES E INDUSTRIALES DE SAL

Se ruega a los productores e industriales de sal, a los almacenistas de sal al por mayor y a los industriales del salazón, que envíen a la mayor brevedad posible sus direcciones con los datos característicos de su establecimiento, industria o comercio, al señor presidente de la Rama de la Sal. Dirección General de Minas y Combustibles, Alarcón núm. 1, Madrid. Residencia provisional.

# Servicio Nacional del Trigo

A los tenedores de harina en general  
En virtud del artículo 15 del Decreto de 27 de Octubre, del Ministerio de Agricultura, los señores almacenistas de harinas, fabricantes de pastas para sopa, de chocolate y de confituras, y todo aquel que por otro concepto posea harina, quedan obligados a presentar en las oficinas de la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo, plaza de Primo de Rivera número 5, declaración jurada de sus existencias en harina el día 31 de Octubre a las doce de la noche. La entrega de la declaración se hará en las oficinas dichas antes del 3 de Noviembre, o por correo certificado.

**Aviso a los panaderos**  
Igualmente, esta Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo, pone en conocimiento de todos los panaderos en la provincia, que admitan cambio de pan por trigo, la obligación ineludible en que se encuentran de vender todos los trigos de esta procedencia en los almacenes del S. N. T. antes del próximo día 15 de Noviembre. Se les recuerda también la obligación de dar en la Jefatura Comarcal correspondiente, el movimiento de sus operaciones mensuales en los impresos, Modelo DC-4.

**Comunicación a los rentistas con declaración de tenencia de trigo de más de cien Qm.**

Queda ampliada la Orden de 25 de Octubre sobre entrega obligatoria a los productores tenedores de más de cien quintales métricos de trigo a los rentistas que dispongan de igual cantidad, deberán pues, por tanto, los rentistas al igual que los productores hacer sus entregas u ofertas antes del día 10 de Noviembre próximo, en las mismas condiciones de precio fijadas por la Orden de 25 de los corrientes que se amplia por la presente, aumentándose el importe según Decreto de 2 de los corrientes.

El jefe provincial

# GRAHAM PAIGE

25 HP. 6 cilindros, cabriolet  
**ESSEX**  
17 HP. 6 cilindros, sedan dos puertas  
**FIAT 509**  
8 HP. 4 cilindros, cabriolet, con spider

SE VENDEN. Pedir detalles por escrito a Raimundo Linage Rodríguez, en Baruelo de Santullán (Pr. de Palencia)

# Diario de Avisos

## Notas religiosas

**SANTOS DE HOY**  
Fiesta de Todos los Santos: Marcelo, Cesáreo, Julián, Benigno, Juliana.

## CULTOS

**CATEDRAL**—Festividad de Todos los Santos.

A las nueve y media, dará principio el coro.

A las diez menos cuarto, se celebrará la procesión, después de haber entonado Tercia el Preste muy ilustre señor don Emilio Ródero, Deán de la S. I. C., quien oficiará la misa solemne.

La capilla de música cantará la misa de Golgotha, con acompañamiento de órgano, y ocupará la Cátedra Sagrada don Pedro Mingo Estecha, benedictino de la S. I. C.

**PARROQUIA DE SAN LESMES**—No venario solemne en sufragio de las benditas Almas del Purgatorio.

Desde el día 2 al 10 de Noviembre inclusive, se celebrarán con los siguientes actos:

A las seis y media de la tarde, Rosario, ejercicio de la novena y sermón, que predicará cada día el doctor don Pedro Riaño Campo, canónigo de la Catedral y profesor del Seminario, terminándose con solemne responso cantado.

El día 10, último día de la novena, además de los cultos anteriores, se celebrará a las nueve de la mañana Solemne tuncer por los difuntos de esta feligresía, en cuya misa se distribuirá la sagrada comunión a los devotos.

**IGLESIA DE SAN LORENZO**—Mesa de Animas. Todas las tardes a las seis y media, dará principio el ejercicio con la oración a la Santísima Virgen del Carmen, para ganar las indulgencias de la medalla, el Santo Rosario con los misterios dolorosos y la lectura espiritual del mes.

**SAN GIL**—Día 1, Fiesta de todos los Santos. Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne parroquial. Por la tarde, a las tres, vísperas de los Santos y a continuación vísperas de Difuntos, rosario de Animas y procesión con resposos cantados.

Día 2, Comemoración de los Difuntos. Por la tarde, a las seis y media, dará comienzo la Novena de Animas.

Día 3, A las nueve, Oficio de parroquianos.

La Novena de Animas, comenzará el día 2 a las seis y media de la tarde. Rosario de Animas, estación al Santísimo, ejercicio de la Novena, terminándose con el Responso cantado.

**PARROQUIA DE SANTA AGUEDA**—Día 1, festividad de todos los Santos. Misas rezadas a las siete y media, ocho, nueve y a las diez con resposos durante la misa. Por la tarde, a las tres, vísperas solemnes del día, y a continuación las de Difuntos con la procesión y resposos.

Día 2, Comemoración de los Difuntos. Misas rezadas desde las siete. La solemne se cantará a las diez, y por la tarde a las seis, dará comienzo la Novena en sufragio de las benditas Almas del purgatorio, cantándose al final del ejercicio un solemne responso.

Día 3, a las nueve y media, misa con vigilia por los dos fieles difuntos de la parroquia.

CARMEN.—Novena de Animas.

## Registro civil

**DEFUNCIONES**  
Toribio Delgado Díez, de Mazuela de Muño, 52 años, Hospital Provincial. Trinidad Santos Rodríguez, de Pampliega, 72 años, Galera, 33.  
Rosa Zorrilla Pérez, de Burgos, 72 años, calle Madrid, 31.  
Gabriel Calvo Adrados, de Aranda de Duero, 59 años, Hospital Provincial. Gémimo de Vicente García, de Zayas de Torre, (Soria), 40 años, Hospital Provincial.  
Anselmo Monserrat Martín, de Caceruela, 6 meses, Casa de Caridad.

## NACIMIENTOS

Pedro Ajuria López, Gerardo López Maestro, Teresa Abia Villanueva, Gerardo Martínez Arribas, Valentín Nuñez Domingo.

## Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer:

**Barómetro**  
A las siete de la mañana, 683,1.  
A las dos de la tarde, 683,7.  
A las siete de la tarde, 682,6.

**Temperaturas**  
Máxima a la sombra, 8,6.  
Mínima a la sombra, 1,6.

**Dirección del viento y velocidad**  
A las siete de la mañana, SW-9 Km.  
A las dos de la tarde, SW-15 Km.  
A las siete de la tarde, SSW-9 Km.

## Alcaldía de Monasterio de la Sierra

**Practicante**  
Se halla vacante la plaza de practicante de este pueblo, con la dotación anual de 85 fanegas de trigo del país, casa y leña y otros derechos; satisfechas por trimestres vencidos.

Las solicitudes se presentarán en esta Alcaldía, reintegradas, acompañando hoja de servicios y buena conducta.

Monasterio de la Sierra, 24 Octubre 1939.— Año de la Victoria.— El alcalde, Vajero María.

## Arriendo

Se arrienda casa-taberna el día 5, o en su defecto, el 19 del corriente.

Palazuelos de la Sierra, 1.º de Noviembre de 1939.

## Subasta de ganado

El sábado día 4 del próximo mes de Noviembre a las nueve de la mañana, en el mercado de ganado de esta capital, se procederá a la venta en pública subasta del ganado de desecho que existe en el Depósito de ganado de esta plaza. Podrán tomar parte todos los que lo deseen. El número de ganados, se anunciará oportunamente.

El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.

El comandante presidente.—P. A. el teniente, Virgilio Seco Serrano.

# Anuncios económicos

**TARIFA**  
Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

## HUBSPEDES

PENSION excelente cocina, precio módico, ascensor, baño, calefacción. Razón, esta Administración.

SE ARRIENDAN habitaciones amuebladas con derecho a cocina, Villalón 9 primero. San Pedro.

EN CASA de señora sola, se alquilan 3 o 4 habitaciones amuebladas, con calefacción y cuarto de baño. Puzos, 3 tercero.

SE DESEAN tres huéspedes, pensión completa, hay calefacción y baño. Razón, en esta Administración.

CEDO habitación para dormir o derecho a cocina, Santa Clara 19 tercero.

## NODRIZAS

SE OFRECE ama de cría, con leche de ocho días. Para informarse, en Palacios de Benabar, Jovita Miguel.

## PERDIDAS

PERDIDA cartera—conteniendo cierta cantidad de dinero, un carnet de conductor y otros documentos, a nombre de Francisco Perote. Se ruega devolución en la Guardia Municipal.

El día 18 del pasado, desapareció una yegua Toja cerrada, seis cuartas, con ligero G. S. una estrella, a la frente, patalcaza del pie derecho. Quien sepa su paradero avise Benito Gómez, Ibeas de Juarros.

PERDIDA de un rosario de nácar engarzado en plata, desde Llana de Añega a calle Avellanés. Por ser recuerdo de familia, se gratificará a quien lo entregue, Avellanés, 10, segundo.

CUBIERTA 34x7, perdida desde la Concepción, Tesorera y regreso. Se gratificará, Casa Moral, Tesorera.

PERDIDA reloj con pulsera, ambos chapados con las iniciales F. S. Se suplica la entrega por ser un recuerdo, en Santa Clara 28 Barbería donde se gratificará.

## HALLAZGO perra.

Se entregará previo pago de este anuncio en Alvar Fariñez número 9.

PERDIDA un perro caiza periguero, seña, grande con mancha blanca en la frente, pelo canecado, cuatro manchas café. Daniel Fernández, Arroyal.

## TRASPASOS

POR cambio de residencia traspaso o vendo varios enseres pertenecientes a taberna y un carro de varas para 2000 kilogramos todo junto o separado. Millán San Martín. La Nuez de Arriava

"HOTEL Egeana". Muy acreditado, se traspasa, cesación negocio, condiciones inmejorables. Miranda de Ebro.

POR no poder atender negocio, traspaso sastrería sitio céntrico, amplios y cómodos locales. Informarán, Agustín Miguel, calle General Mola 55, antes Mayor, Lerma.

SE TRASPASA herrería, sitio céntrico, poca renta. Informarán, Santa Cruz 28, Taller.

## VENTAS

MOTORES eléctricos garantizados se ofrecen de varias características. Informará Marcejo Gutiérrez Calleja, Santa Cruz 9 (Escritorio). Apartado de correos 52 Burgos.

SE VENDE un burro septental, raza del país, de tres años a marzo, siete cuartas, tres dedos sobre la marca, cepa negra con buenas guardaciones. Nicolás Pardo, Mazuelo de Muño

SE VENDE la casa situada en Arce de San Esteban número 8. Informes, Avellanés 7, segundo.

VENTA. Se hace de una casa en Pampliega muy bien situada con dos entradas, la una por la calle del Arce. Para tratar, con Silvano Latont en Pampliega, o Lorenzo Sicilia en Estepa.

VENTA, casa en Burgos y una bicicleta. Leonán González 50 segundo, de tres a seis.

## VENDO un violín con estuche.

Informarán, calle de Padre Florez 26 primero. Esperanza Teverga Burgos.

ESTUFA con tubos y mesa familia grande venido. Barriada Militar, Batén 14.

SE VENDE basura a cambio de pienso o sólo. Carretera de Madrid, 17.

SE CEDEN derechos de una casa de Barraga y se vende aparatos de radio. Razón General Mola 2 duplicado, taller. Horas, de 9 a 1 y de 3 a 7.

EN Villadiego se vende garage y lujeta con su motor de la viuda de Florentino Arriaga. Razón casa de don Suceso Arriaga, en dicha villa.

SE COMPRAN bellotas y castañas pilonagas. Para tratar, con Leonardo Fernández, calle de San Pedro Cardena número 11.

SE COMPRA fragua, yunque y tornos de banco y demás herramientas. Dirigirse Máximo de la Viuda. Vega 27, Boteria.

SE VENDE cocina de calefacción número 8, en buenas condiciones y dos balcones completos. Razón, en Laina Calvo, 22.

VENDO un cochino herraico, pura raza. Para tratar, con Frutos Calvo, en Cerdanadio.

VENDO una pareja de vacas serranas, tidias para el trabajo. Para tratar, en Mecerreyres con Esteban Díez.

VENDO cuatro mil kilos de remolacha forrajera encarnada. Informarán, Marcos Ibeas, calle de Santander 18 segundo Ibeas, Burgos.

VENDO partida de pinos y robles para serria surcando carretera, verlos y tratar, en Quintanamaría Valentín Ruiz.

VENTA de terrenos por parcelas, para edificar. Razón, Pañerías del Norte, Plaza Mayor, 40.

COMPRO y vendo toda clase de muebles usados y máquinas de coser, se arreglan y se limpian. Laina Calvo, 30 y 32, José Serna.

## CASAS, buena renta, ventajosa o hipotecaria directamente. Sandovar 6 Madrid, señor Gandia.

VENDO cafetera "Omega" cuatro capillas, seminueva. Café "Vienna".

VENDO máquina de escribir oficina, seminueva. Laina Calvo, 14, cuarto.

CONAC Argudo, Jerez Argudo, Amontillado Argudo. Todo viejo, de insuperable calidad y con fama bien merecida.

BOTELLAS vacías, coñac Domecq con pro 0,25. Arco de Santa María. Panadería.

SE COMPRAN sacos de todas clases Laina Calvo 18 tienda de comestibles.

CAJAS CAUDALES "Orubera", contra fuego y robo. Urbarrí, Barrio Jimena, 25, tercero. Burgos. Teléfono, 2152.

BUTACAS cine se venden docientos piezas, sueltas o en conjunto. Refugiación Hijos de Moliner, Burgos.

## LA GUERRA

### Se ha librado el primer combate entre aviones ingleses y franceses

Las tropas germanas, en una desoladora, confirman que está desierta la segunda línea francesa

EL JAPON SE QUEJA POR LAS PERDIDAS QUE SUFRE SU COMERCIO

TOKIO.— Los periódicos siguen quejándose de las dificultades a que se ven sometidos los barcos japoneses. El «Tokio Nichi Ni» dice que la navegación japonesa está sufriendo grandes pérdidas, con motivo de las detenciones de barcos por Inglaterra y Francia. Añade el periódico que la situación es cada día más grave. Japón ha protestado ya varias veces ante el Gobierno. El periódico cita el caso de los barcos «Sakido Maru» y el «Nankai Maru» que han estado detenidos en un puerto inglés 14 y 16 días, respectivamente, y dice que todas las mercancías destinadas a Alemania o a este país, fueron confiscadas. Termina diciendo que los registros franceses han sido aún más ilegales y pide al Gobierno que adopte energías medidas para poner término a esta situación.—EFE.

LA ACTITUD DEL PARTIDO LABORISTA.— RESULTADO DE UNA ENCUESTA

LONDRES.— El «Daily Herald» anuncia que el jefe de la oposición laborista en la próxima reunión de los diputados laboristas y que precisará cuáles son los fines de guerra del partido. «News Chronicle» publica los resultados de un referéndum organizado por él, entre los electores para saber si el Gobierno británico debe precisar públicamente los fines de guerra. El cuarenta y cuatro por ciento de los electores han contestado que el Gobierno debe precisar estos fines; el doce por ciento se han manifestado en contra de tal declaración y el veintinueve por ciento han declarado que los fines de guerra son bastante bien conocidos para que sea necesario dar más precisiones.—EFE.

AVION INGLES DERRIBADO

LONDRES.— El Ministerio de Aviación anuncia que las escuadrillas inglesas han efectuado vuelos de reconocimiento sobre Alemania del Norte, principalmente sobre los aeródromos, de los que han sacado fotos. Los aviones han sido atacados por la aviación alemana que ha conseguido derribar uno. Los demás han regresado sin novedad a sus bases.—EFE.

LOS AVIONES ALEMANES REALIZAN VUELOS DE RECONOCIMIENTO

LONDRES.— El «Daily Express» dice que los aviones alemanes volaron ayer sobre las islas Orcadas y que después de realizar un reconocimiento se alejaron hacia el Oeste.—EFE.

LOS ALEMANES HAN COMPROBADO QUE LA SEGUNDA LINEA FRANCESA ESTA COMPLETAMENTE DESIERTA

BERLIN.— Se anuncia desde el frente del Oeste que algunos destacamentos de reconocimiento han atravesado la frontera y han podido comprobar que la segunda línea francesa estaba completamente desierta. A un kilómetro del primer pueblo francés se encuentra un sistema de trincheras no terminado aún, que había sido abandonado. Los soldados alemanes han penetrado en algunas casas y comprobaron que estaban abandonadas. En todas partes se observan señales de haberse retirado los franceses. En este sector se han encontrado algunas municiones abandonadas. En las orillas de un bosque han aparecido los restos de un avión francés derribado. Los alemanes se llevaron cuanto material pudieron recoger y regresaron al punto de partida completamente indemnes.—EFE.

LAS PERDIDAS SUFRIDAS POR LOS ALEMANES

BERLIN.— El alto mando alemán ha manifestado que las operaciones militares del frente del Oeste han causado desde el comienzo de la guerra hasta el diez y siete de Octubre 190 muertos y 356 heridos a sus fuerzas alemanas. También han sido perdidos once aviones. Estas cifras no han sufrido modificaciones notables desde la fecha de este comunicado.—EFE.

EL PROYECTO DE NEUTRALIDAD YANQUI

WASHINGTON.— Ayer fue comunicada al Congreso la aprobación por el Senado, del proyecto de neutralidad. Actualmente dicho texto está siendo objeto de estudio por parte de una comisión que determinará si el proyecto ha de ser objeto de debate o bien pasará al llamado Comité de Conferencias, que procuraría suprimir las diferencias que existen entre el proyecto aprobado por el Senado y el que aprobó la Cámara en Junio pasado.—EFE.

LOS PERIODICOS NEONYORKINOS Y LA PROPAGANDA INGLESA

NUEVA YORK.— Los periódicos comentan la propaganda inglesa que se realiza intensamente en los Estados Unidos.

El «Herald Tribune» pregunta por qué Duff Cooper, que ha sido uno de los más entusiastas belicistas, no lucha actualmente en las trincheras, en lugar de haberse trasladado a los Estados

Unidos con el propósito de arrastrarlos a una guerra.

El «New York Post» critica un discurso pronunciado por el embajador de Inglaterra, Lord Lethien, el cual defendió el tratado de Versalles.

PELICULA PROHIBIDA

NUEVA YORK.— La censura del Estado ha prohibido la proyección de una película anti-nazi, de acuerdo con la neutralidad observada por los Estados Unidos.—EFE.

INGLATERRA POSEE UNA ENORME FLOTA AEREA

LONDRES.— El redactor de «Evening News» dice que Inglaterra posee ya una enorme flota aérea de caza, formada por aparatos «Bristol Blenheim», de tres asientos y dos ametralladoras y un radio de acción suficiente para cruzar cuatro veces el Mar del Norte.—EFE.

SE VA A ESTABLECER EN INGLATERRA EL RACIONAMIENTO DE CARBON

LONDRES.— El Ministerio de Aprovechamientos hará una declaración sobre el abastecimiento de Inglaterra, contestando al laborista Alexander que se quejó recientemente. El ministro de Minas ha declarado que se establecerá

probablemente un racionamiento de carbón.—EFE.

LOS INGLESES HAN TENIDO SU PRIMER COMBATE AEREO CON LOS ALEMANES

LONDRES.— El Ministerio de Aire anuncia que las fuerzas aéreas británicas han verificado ayer su primer combate contra aviones alemanes, sobre territorio francés. Un bimotor alemán de reconocimiento fue derribado por un avión de caza inglés, encima del territorio francés. Dicho avión bimotor alemán desapareció antes de poder ser alcanzado.—EFE.

DOS AVIONES ALEMANES SE VEN OBLIGADOS A HUIR

LONDRES.— El Almirantazgo y el Ministerio de Aire anuncian que un avión enemigo fue visto esta mañana por un avión inglés sobre la costa de Norfolk. Después de un corto combate, el avión enemigo desapareció en dirección Este. Poco después, apareció un hidroavión alemán del mismo tipo, que atacó a un convoy inglés, algunas millas hacia el Norte del lugar del primer encuentro. El avión tuvo que alejarse ante el fuego antiaéreo de los barcos del convoy y el ataque de los aviones de caza ingleses. Antes de retirarse, dejó caer dos bombas, que no causaron daños.—EFE.

### La guerra en el mar

LOS TRIPULANTES DE UN VAPOR NORUEGEO, DICEN QUE UN SUBMARINO ALEMAN, HUNDIO CINCO BUQUES INGLESES

COPENHAGUE.— Según comunican de Oslo al «Berlingske Tidende», el vapor noruego «Bardaland» ha llegado a dicho puerto después de un viaje dramático a través del Atlántico, en el que salvó, cerca del Cabo de Finisterre, a la tripulación del mercante inglés «Clanchisholm», compuesto de 37 hombres.

Este barco fue hundido por un submarino alemán, poco después de salir de Gibraltar, con otros 24 buques mercantes, en un convoy escoltado por unidades de guerra británicas.

El periódico añade que, según declaraciones de los tripulantes del «Clanchisholm» el submarino alemán hundió cinco barcos de los 24 que formaban el citado convoy.—EFE.

LOS SUPERVIVIENTES DE DOS BARCOS HUNDIDOS POR LOS ALEMANES

LONDRES.— Han desembarcado 19 supervivientes del barco «Sona» hundido ayer por explosión, de causa desconocida.—EFE.

LONDRES.— Cuarenta miembros de la tripulación del barco inglés «Cairn Nona», hundido a consecuencia de una explosión, han llegado a tierra. Otros tres tripulantes han desaparecido.—EFE.

### Partes de guerra

Los alemanes han derribado cuatro aviones enemigos

Comunicado francés

PARIS.— Parte oficial de guerra correspondiente al día 31 por la mañana: La noche ha transcurrido en calma en todos los frentes.—EFE.

Comunicado alemán

BERLIN.— Comunicado del Alto Mando alemán:

En el frente del Oeste y en el sector del río Mosela y bosque del Palatinado, se ha registrado alguna actividad de la artillería y de las patrullas de reconocimiento.

En los restantes sectores, sin novedades dignas de mención.

Cuatro aviones enemigos han sido derribados.—EFE.

Para lustrar pisos y muebles  
CERA KEROL

### DE ULTIMA HORA

## El «Boletín» publicará hoy una Orden autorizando la importación de treinta y cinco mil toneladas de carbón

Molotov pronuncia su anunciado discurso sobre la situación internacional

PAKTE OFICIAL DE LA NOCHE

PARIS.— Comunicado oficial del Estado Mayor francés correspondiente al día 31 de Octubre (noche):

Entre el Mosela y el Sarre se ha registrado una marcada actividad de patrullas, emboscadas y golpes de mano.

Durante los numerosos vuelos que se han efectuado en el día de hoy un bimotor de reconocimiento alemán, fue derribado sobre nuestras líneas. Otros dos aparatos de observación enemigos cayeron en las líneas alemanas del frente del Sarre.

Todos nuestros aviones regresaron sin novedad a sus bases.—EFE.

SE REUNE EL SOVIET SUPREMO

MOSCU.— Se ha reunido el Soviet Supremo con asistencia de Stalin, Molotov y todos los comisarios del pueblo.

Molotov ha pronunciado su anunciado discurso sobre la situación de la U. R. S. S. ante el problema internacional y ha destacado el fracaso de la política que pretendía asimilar a Rusia y a Alemania.

La U. R. S. S. promueve su política de cooperar prácticamente y apoyar políticamente a Alemania en sus esfuerzos en favor de la paz, que ahora no quieren ni Francia ni Inglaterra.

Es absurdo continuar la guerra con el banderín de la restauración de Polonia, a la que concedieron unas garan-

tías que nadie conoce y que desde luego para nada han servido.

Inglés y franceses buscan nuevos pretextos para continuar la guerra, que en los términos en que está planteada es criminal.

Finalmente se ocupó Molotov de las negociaciones soviético-finlandesas y criticó la intervención de Roosevelt. Afirmó que Rusia no ha pedido las Islas Atlánticas a Finlandia y agregó que Finlandia acepta una parte de las peticiones soviéticas, pero se ha negado a llegar a un pacto de asistencia mutua análogo a los firmados con los otros Estados Bálticos.—EFE.

LA IMPORTACION DE NARANJA ESPANOLA EN INGLATERRA

LONDRES.— En respuesta escrita a dos preguntas formuladas en la Cámara de los Comunes sobre la importación del ducado de Lancaster y ministro de Alimentación ha contestado que, hasta ahora, no existe ningún control oficial sobre esta clase de productos y que, por consiguiente exportadores e importadores están en completa libertad de firmar todos los contratos que deseen.—EFE.

¿UN PACTO DE NO AGRESION ITALO-GRIEGO?

PARIS.— La Agencia Havas recibe noticias de que va a firmarse un pacto de no agresión italo-griego.—EFE.

### Comentarios de la Agencia Havas

POR PRIMERA VEZ SE HA NOTADO ACTIVIDAD DE LA AVIACION ALEMANA

PARIS.— En su comentario militar de hoy la Agencia Havas dice lo siguiente:

«Por primera vez desde que estalló la guerra, la aviación alemana ha enviado aparatos de reconocimiento hasta muy atrás de las líneas francesas. Por lo menos, uno de estos aviones fue derribado por nuestros cazas.»

Esta actividad de reconocimiento ha roto la actitud seguida hasta ahora por el alto mando alemán, que, de acuerdo con el tema general de su propaganda, hacía ver que no quería violar, ni en tierra ni en el aire, las fronteras francesas.

Tan pronto como fué señalada la presencia de las escuadrillas alemanas sobre territorio francés—añade—, entraron en acción nuestros cazas y nuestras baterías antiaéreas. El avión enemigo derribado, cayó a ciento cincuenta kilómetros de la frontera. Demás parece que han seguido la misma suerte, bien por la acción de los cazas propios o por los fogos de la DCA; pero el mando francés, fiel a su consigna de no publicar cifras relativas a los aviones derribados hasta que no pueda demostrarlo con la posesión de sus restos, espera, para dar un balance oficial, el resultado de las investigaciones que se llevan a cabo en este momento. Es posible que los aparatos en cuestión hayan sido derribados sobre una de las regiones boscosas que existen en el Este de Francia.—EFE.

LA ULTIMA JORNADA SE HA CARACTERIZADO POR UNA MARCADA ACTIVIDAD DE TODAS LAS ARMAS

PARIS.— La Agencia Havas declara, en su ampliación al parte de guerra, que la última jornada se ha caracterizado, en contraste con las anteriores, por una marcada actividad de todas las armas en los diversos sectores del frente, pero especialmente en el de Lorena, donde la infantería, la artillería y la aviación actuaron intensamente. La infantería francesa—añade—comenzó su trabajo de exploración y de reconocimiento, lanzando numerosos golpes de sonda en dirección al dispositivo enemigo. Esta actividad fué especialmente intensa en las regiones del Mosela y Blies, sobre las dos alas de la posición central alemana de Sarrebruck, al norte del cual fueron enviadas también numerosas patrullas francesas.

«En el curso de estas acciones—sigue diciendo—se capturaron prisioneros alemanes, y aunque se trata de operaciones de detalles, revisten cierta importancia en la actual fase de espera de las hostilidades. Nuestra aviación realizó también, por su parte multitud de vuelos de reconocimiento.»

La jornada se destacó igualmente por una nueva actividad de la artillería, cuyos fuegos fueron, por ambas partes, cada vez más nutridos.

Los alemanes desembarcaron por primera vez sus piezas de grueso calibre y gran alcance. Estos cañones—de ciento cincuenta milímetros, por lo menos—dispararon intensamente sobre un pequeño pueblo, situado a diez kilómetros más atrás de las líneas francesas.—EFE.

### EL DISCURSO DEL SR. SERRANO SUÑER

PARA AFIRMAR LA PERSONALIDAD Y EL PODERIO DE ESPAÑA LA FALANGE LLAMA A LOS QUE SIENIAN SU DOLOR Y A LOS ENEMIGOS DE LA PATRIA LES PROMETE UNA OFENSIVA INCALCULABLE

Ante el largo camino a recorrer para afirmar, dentro y fuera, la personalidad y el poderío de España, la Falange llama a cuantos sientan de verdad su dolor y pasión y les anuncia que tiene para ellos un puesto de hermandad y de servicio a la vez que delimita su contorno frente a quienes, en sitios altos o bajos, maquinan, por cursilería o por traición encubierta, bajo toda la gama de torneos poco serios que, desde la reacción hasta la demagogia, puede revestir una sola realidad que importa desenmascarar: la deslealtad y la especulación miserable con la tragedia de España.

A estos tales, enemigos de la Patria,

Noticiario general de información nacional

EN FAVOR DEL DESVALIDO

ASTORGA.— Sesenta mil pesetas han sido puestas a disposición de la Real Hermandad del Hospital de las Cinco Llagas y de la Comunidad de Hermanitas de los Pobres del Asilo de Ancianos por legado de doña Gregoria Salvadores, vecina del inmediato pueblo maragato, Murias de Rechivaldo. Cada institución de estas recibe la citada cantidad. El Real Hospital y las Hermanitas del Asilo, rendirán un homenaje de gratitud a la donante.—CIFRA.

ESPECULADORES DE HARINA MULTADOS Y ENCARCELADOS

MURCIA.— Sesenta y un mil pesetas de multa y dos meses de prisión han sido impuestos por el gobernador civil a siete especuladores de harinas de los pueblos de Molina de Segura y Lorquí.—CIFRA.

PARA ASEGURAR A CARTAGENA DE LAS INUNDACIONES

MURCIA.— Para hacer entrega al ministro de Obras Públicas del proyecto de tratado para asegurar a Cartagena contra las inundaciones, han marchado a Madrid el gobernador civil, el alcalde de dicha ciudad y el ingeniero jefe de las obras del puerto.—CIFRA.

SE HA INTERRUMPIDO EL SERVICIO DE PASAJEROS EN EL AERODROMO DE ZARAGOZA

ZARAGOZA.— Han sido suspendidos los servicios de pasajeros en el aeródromo de Zaragoza. El presidente de la Diputación anunció que realizaría las gestiones necesarias para que esta interrupción sea lo más breve posible.—CIFRA.

EL SENOR SERRANO SUNER VISITA LA SECRETARIA DEL PARTIDO

MADRID.— El ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer, ha visitado a la dos y cuarto de la tarde, las dependencias que en el antiguo palacio de Casa Riera, hoy Secretaría del Partido, se han destinado para la constitución de la Junta.—CIFRA.

DIFERENCIA DE PROCEDERES

MADRID.— Un señor que oculta su nombre ha entregado 5.000 pesetas a la Delegación Nacional de O. J. por el magnífico éxito obtenido en la segunda demostración nacional.

Todas las entidades de Madrid han prestado su generosa colaboración para la concentración de O. J. excepto el Teatro Español que ha cobrado por el alquiler, en la noche del 29, la suma total de 3.050,20 pesetas.

La Delegación Nacional hace pública esta diferencia de proceder.—CIFRA.

Francia se prepara para afrontar una larga guerra

INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

PARIS.— El ministro de Hacienda Paul Reynaud, ha celebrado esta mañana una conferencia con importantes personalidades de la Hacienda y de las ciencias económicas. El ministro ha declarado que hay que tener ante los ojos la hipótesis de una guerra larga y que hay que prepararse para afrontarla. Esto quiere decir que hay que aceptar los sacrificios que esto lleve consigo. Francia no escatima su generosidad ni está falta de fuerzas. Cada uno de vosotros—dice dirigiéndose a los asistentes— debe movilizar a todos los lugares del territorio, como voluntarios y apasionados en lucha por una causa que no es exclusivamente nuestra ya que nuestro ideal no termina en nuestra frontera. Pide a los franceses el juramento de trabajar por que la guerra sea corta y la victoria segura.

Mientras que en la pasada guerra no se aprobó ningún presupuesto completo para los gastos civiles, yo entregaré dentro de algunos días a la comisión de Hacienda de la Cámara un presupuesto que prescindiendo de los gastos militares,

promete la Falange una ofensiva incalculable, y cierra contra ellos un sistema político en el que es preciso que no quede pronto rescusio ni para las escaramuzas de desconfianza que hoy, todavía, intentan permitirse.

En esta hora de apremios económicos y de dificultades, la Falange pone en alto la gran virtud de su fe; y a quienes en sus filas escucharon las consignas de José Antonio y a los camorras que luego llegaron por las sendas difíciles del sacrificio y el heroísmo, a cuantos sientan por toda la anchura del país un ansia de justicia y de grandeza, a todos los recoge en el programa esperanzado y exigente, y como en la hora primera los convoca para trabajar por la fecundidad del inmenso sacrificio realizado en el servicio de la Unidad, la Grandeza y la Libertad de España.

Por Franco: ¡¡Arriba España!!

CIFRA

En el puerto de Nueva York

Han encallado dos trasatlánticos

En olvido de «records» y de horizontes marinos, el «Queen Mary» y el «Normandie», los dos trasatlánticos mayores del mundo, reposan con su enorme paño al sol en las aguas quietas del puerto de Nueva York. Llenos de pereza y de abandono, se dejan acariciar por las suaves brisas que llegan cansadas del Océano, y su quilla parece clavada en el cristal inmóvil de la dársena, manchado por el humo gris de los barcos que se alejan y la sombra de las grúas que extraen con su gancho oxidado reflejos y siluetas caídas en el fondo de la bahía.

Los dos palacios flotantes han quedado encallados en las seis letras de la guerra. Sus salones, vacíos y silenciosos, se duermen entre suaves penumbras y recuerdos de noches bulliciosas, con tibios rincones para el amor y luces de muchas bujías para las joyas opulentas, y los rostros de coquetería internacional que arrastran sus sonajas y sus perfumes de continente en continente.

En las ventanillas de la Compañía británica se ha puesto un cartel que dice: «No se despachan pasajes para el «Queen Mary» hasta nuevo aviso. La Compañía francesa ha hecho otro tanto con el «Normandie». ¿Cuánto tiempo permanecerán estos carteles en una pared de Brooklyn, bajo la litografía de un suntuoso «paquebot» encallado en el cemento de una fachada moderna? Quizás los años los destiñan y los llenen de polvo. Las rutas amables del mar han naufragado hoy en las plagas que esconden la muerte, encerrada en el brillante acero de los torpedos. Ya no hay lunas de plata para los viajes de novios millonarios yanquis, ni música de bandoneones sentimentales que aproximan parejas y palabras tiernas en la atmósfera propicia de las fiestas nocturnas. Aromas de cigarrillos turcos, cédula de licores en copitas de finas transparencias, pecheras rígidas y solapas de charol, hombros desnudos, sedas de larga cola, que se arrastraban lánguidamente al compás de las «maracas» cubanas...

Todo ya roto, perdido entre taimados periscopios y rizos de espuma que ocultan asechanzas submarinas. El «Queen Mary» y el «Normandie» están próximos a sufrir—según parece— una gran transformación, impuesta por las circunstancias. El temple de la orquesta tardará mucho en convertirse con el estrepito del «jazz». En la cubierta, donde se tendían las cómodas tumbonas para que los ojos de los pasajeros se inundasen de distancias ilimitadas y de nubes viajeras, están ahora preparadas para recibir las siluetas negras y agresivas de los cañones.

Las proas poderosas de los dos colosos del mar ya no cortan pedazos azules al Atlántico. Los turistas, los grandes negociantes, los viajeros que sueñan con soles nuevos y países desconocidos, han quedado deslizados ante esos carteles que cierran todas las posibilidades y todos los caminos del mar.

naturalmente, se elevará a sesenta y cinco mil millones y que estará equilibrado. No obstante los gastos gigantescos que hemos tenido que hacer en el extranjero desde el comienzo de la guerra, nuestras reservas de cambios no han sido tocadas. Hay son más fuertes que antes de la guerra. Estad seguros de que los depósitos de la Caja de Ahorros son fuertes y que las rentas francesas se mantienen como la vispera de Munich. El ministro termina diciendo que Francia defiende en este caso la fórmula de la civilización.—EFE.

Leed la sección de

Anuncios económicos

En ella encontraréis lo que necesitáis

Sarna, picores, sarpullidos, etc.

Pedid en todas las Farmacias un frasco de

Sarcoptol. Precio: 5/80 pesetas

La sarna se cura en dos días sin molestias y sin necesidad de baño

Depósito para Burgos: Farmacia y Droguería Barrocana